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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada dia 07 (sete) de outubro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 07 (sete) dias do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, 
em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 15º (décima quinta) 
Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antonio 
Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: 
Cristiane Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana 
Darc Freire da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva 
Nepomuceno, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e 
Rogério de Souza Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente declarou aberta a 
sessão. Em seguida, saudou os vereadores presentes, o público que 
acompanhava a sessão pelas redes sociais e todos os cidadãos que se 
encontravam no plenário. Inicialmente, solicitou que os vereadores registrassem 
Suas presenças, as quais foram devidamente confirmadas. Na sequência, 
colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior. Não havendo 
manifestações contrárias, a ata foi aprovada. O Sr. Presidente informou que 
seria dado início à apreciação dos projetos oriundos do Legislativo, sendo 
analisado primeiro o Projeto de Lei nº 02/2025, de autoria do vereador 
Raimundo Nonato, que denomina de Pórtico Ronaldo Rômulo Cordeiro 
Pinto, localizado na Avenida Antônio Ferreira Portela, no município de 
Mucambo, e dá outras providências. Comunicou que, após a leitura da 
biografia do homenageado, o projeto seria colocado em discussão e votação. 
Logo após o primeiro secretário ter lido a biografia, o vereador Raimundo Nonato 
usou a palavra, cumprimentando o plenário e os que acompanhavam a sessão 
pelas redes sociais. O parlamentar destacou que Ronaldo Rômulo era um 
cidadão exemplar, amigo e colaborador, que contribuiu tanto pessoalmente 
quanto através das redes sociais. Ressaltou que se sentiu motivado a propor a 
homenagem em razão das qualidades e do caráter do homenageado, 
considerando-o merecedor do reconhecimento. Finalizou saudando os 
professores presentes, a quem chamou de guerreiros e guerreiras. O Sr. 
Presidente agradeceu as palavras e indagou se algum outro vereador desejava 
se manifestar. Em seguida, destacou que a homenagem era mais que merecida, 
lembrando que o senhor Ronaldo conviveu na comunidade por muitos anos, A 
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sendo um cidadão de bem, que trabalhava pela união, mantinha relações 
amistosas com todos e sempre se mostrava alegre e colaborador, contribuindo 
com a história e o desenvolvimento do município. Por problemas técnicos no 
sistema eletrônico, o Sr. Presidente informou que a votação seria realizada 

nominalmente, e colocou o Projeto de Lei nº 02/2025, de autoria do vereador 
Raimundo Nonato, em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, O Sr. Presidente, colocou em apreciação o Projeto de Lei nº 01/2025 
- Dispõe sobre a denominação da Central de Resíduos e dá outras 

providências, onde será denominada: Central Municipal de Resíduos 
Antônio Ferreira de Sá (Antônio Doca), localizado no Bairro Alto do Cristo. 
Informou que, após a leitura do referido Projeto e da biografia do homenageado, 
a matéria seria colocada em discussão e votação. Após a leitura da biografia 

realizada pelo Primeiro Secretário, o vereador Rogério de Souza Santana usou 
a palavra. O Parlamentar cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, o 
plenário e os que acompanhavam pelas redes sociais. Em sua fala, destacou 
que não havia muito a acrescentar além do que já estava exposto na biografia 
do homenageado, o Senhor Antônio Ferreira de Sá, conhecido como Antônio 
Doca. Ressaltou que a escolha do nome para denominar a Central Municipal de 
Resíduos foi uma decisão conjunta com a gestão, pois o homenageado trabalhou 
durante muitos anos no setor de limpeza do município e deixou um legado de 
dedicação. O vereador enfatizou ainda a vasta trajetória de Antônio Doca, tanto 
no campo religioso quanto político, o que reforçava a importância da 
homenagem. Finalizou solicitando aos pares a aprovação do Projeto, se possível 
por unanimidade. O Sr. Presidente agradeceu as palavras e abriu espaço para 
manifestações de outros vereadores. Não havendo quem desejasse se 
pronunciar, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 01/2025, de autoria 
do vereador Rogério de Souza Santana, que dispõe sobre a denominação 
da Central de Resíduos e dá outras providências, em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente comunicou aos 
vereadores que seria necessário alterar a ordem do roteiro previamente definido, 
colocando em votação o Projeto de Lei 001/2025, de autoria do vereador 
Galvão Bueno de Souza Rodrigues - Dispõe sobre a denominação de 
logradouro público no município de Mucambo e dá outras providências, 
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onde fica denominada Rua Professora Rosa Maria Pereira de Souza a atual 

Rua SDO82, localizada no Bairro Bom Sucesso, no município de Mucambo. 

O Sr. Presidente explicou que a homenagem seria feita à professora Rosa Maria 

Pereira de Souza, na Sessão Solene, sendo, portanto, justo que também fosse 

aprovado o Projeto que dá seu nome a uma rua da cidade. O Presidente 

informou que, em seguida, o Secretário faria a leitura do Projeto e da biografia 

da homenageada. Em seguida, o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues 

fez uso da palavra. Cumprimentou o Sr. Presidente, os colegas vereadores, o 

plenário e os que acompanhavam pelas redes sociais. O parlamentar solicitou 

apoio ao Projeto de Lei de sua autoria, destacando que a homenagem era 

destinada à Professora Rosa Maria Pereira de Souza, pessoa querida e 

recentemente falecida. Ressaltou que a educadora dedicou sua vida ao ensino 

em Mucambo e era sinônimo de companheirismo e amor. Afirmou ainda que a 

denominação de uma rua com seu nome, somada à entrega da Medalha Vera 

Lúcia, era uma forma justa de perpetuar sua memória. Encerrando, afirmou que 

Rosa Maria Pereira de Souza deixava apenas boas lembranças e agradeceu. Na 

sequência, o vereador José Maria Rodrigues Lima também se pronunciou. 

Cumprimentou todos os presentes e declarou que poderia deixar sua fala para o 

momento da entrega da medalha, mas fez questão de se manifestar em apoio 

ao Projeto do colega Galvão Bueno de Souza Rodrigues. Relatou que teve o 

privilégio de compartilhar momentos com a professora Rosa Maria Pereira de 

Souza, com quem concluiu a faculdade de Pedagogia em Pacujá. Reconheceu 

o legado da educadora, afirmando que nas adversidades próprias da profissão, 

ela desempenhou seu trabalho com dedicação e compromisso. Finalizou 

parabenizando o autor da proposta e reafirmando seu voto favorável. Em 

seguida, a vereadora Cristiane Maria Mendes recorreu à palavra. Cumprimentou 

a todos e relatou seu vínculo pessoal com a homenageada, destacando que, 

além de vereadora, também a acompanhou como enfermeira em seu período de 

tratamento. Recordou momentos marcados pela alegria e força de Rosa Maria 

Pereira de Souza, descrevendo seu jeito intenso de vivere a presença constante 

de seu esposo e familiares. A vereadora enfatizou a importância de homenagear 

pessoas ainda em vida, mas afirmou que, neste caso, a memória de Rosa 

permaneceria como exemplo de dedicação, alegria e compromisso com a 

R. Monsenhor Melo, 289 2025-2026 
Mucambo, CE, 62170-000 CPNU: 00.518.612/0001-70



CAMARA 
MUNICIPAL 
DE MUCAMBO 
Compromisso e Responsabilidade 

educação. Concluiu ressaltando a relevância do Projeto e parabenizando os 

familiares, desejando que a lembrança da homenageada fosse sempre de 

felicidade e boas recordações. Após as manifestações, o Sr. Presidente 

agradeceu as falas e questionou se mais algum vereador desejava se 

pronunciar. Não havendo, informou que o Projeto de Lei 001/2025, de autoria 

do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, que dispõe sobre a 

denominação de logradouro público no município de Mucambo e dá outras 

providências, seria colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente agradeceu aos vereadores pela compreensão e 

colaboração, destacando que a matéria não constava no roteiro original da 

sessão, mas que houve necessidade de ajuste para inclusão. Ressaltou ainda 

que, embora esteja presidindo, o plenário é soberano, e qualquer mudança só 

ocorre com a concordância dos parlamentares. Agradeceu, portanto, a parceria 

de todos. Na sequência, o vereador José Maria Rodrigues Lima usou a palavra, 

reconhecendo a importância do Projeto aprovado e, salientando a fala anterior 

do Sr. Presidente explicou que, normalmente, os Projetos de Lei são 

apresentados em uma sessão e votados em outra, mas que, neste caso, 

prevaleceu o entendimento coletivo da relevância da homenagem. Enfatizou que 

todos os vereadores presentes souberam reconhecer a sensibilização envolvida 

e jamais se absteriam de aprovar a matéria. Concluiu agradecendo. Em seguida, 

o Sr. Presidente anunciou a continuidade dos trabalhos, colocando em discussão 

e votação os requerimentos de autoria do vereador José Maria Rodrigues de 

Lima. Informou que, devido serem todos de autoria do mesmo parlamentar, os 

requerimentos seriam lidos e votados em bloco. Dando início com o 

Requerimento nº 14/2025, de autoria do vereador José Maria Rodrigues 

Lima, que sugere à Secretaria Municipal de Meio Ambiente a criação de um 

de programa de prevenção e combate às queimadas no período verão. O 

próximo foi o Requerimento nº 15/2025, de autoria do vereador José Maria 

Rodrigues Lima, solicita a limpeza do canal que conduz água do Açude 

Aquiraz para o Açude Antônio Portela, no município de Mucambo. Por fim, 

o Requerimento nº 16/2025, de autoria do vereador José Maria Rodrigues WE 

Lima, que vem a requerer a pavimentação asfáltica do Calçadão Luiz José MM 

da Silva e da Avenida Alberto de Souza Melo, no bairro Sumaré, 
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interligando à CE Walfrido Salmito de Almeida. Os requerimentos nº 

14/2025, nº 15/2025 e nº 16/2025, de autoria do vereador José Maria 

Rodrigues Lima, foram colocados em discussão. O vereador José Maria 

Rodrigues Lima fez uso da palavra e destacou a relevância de cada proposição 

apresentada. Ressaltou que é prerrogativa dos parlamentares, além de 

fiscalizar, elaborar Projetos e votar orçamentos, também propor requerimentos 

que atendam às demandas da população. Sobre o Requerimento nº 15/2025, 

referente à limpeza do canal que conduz água do Açude Aquiraz ao Açude 

Antônio Portela, lembrou que já havia conversado com o Prefeito Elenilson 

Queijeiro, que reconheceu a importância da obra. Enfatizou que essa estrutura 

foi viabilizada graças à doação do terreno pela família do Senhor Beneiro, e que 

até hoje garante cerca de 70% do abastecimento de água do município. A 

respeito do Requerimento nº 14/2025, que trata da criação de um programa 

de prevenção e combate às queimadas, o vereador aproveitou a presença do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Cléver Aguiar, no plenário, para reforçar 

a gravidade do problema. Citou os transtornos enfrentados pela população com 

a fumaça, os impactos na saúde pública e até acidentes de trânsito ocasionados 

pela baixa visibilidade. Defendeu que seja criado um programa permanente, 

capaz de mitigar os prejuízos recorrentes neste período do ano. Já sobre o 

Requerimento nº16/2025, referente à pavimentação asfáltica no bairro 

Sumaré, o parlamentar destacou que a proposição nasce da escuta popular, 

sendo papel dos vereadores atuarem como elo entre a comunidade e o poder 

executivo. Finalizou pedindo o apoio dos colegas para aprovação das matérias. 

Na sequência, o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues parabenizou o 

colega José Maria Rodrigues Lima pelos Requerimentos apresentados. 

Ressaltou que o município vem sofrendo constantemente com queimadas, 

destacando o risco recente de uma que ocorreu nas proximidades da subestação 

elétrica. Reforçou a necessidade de se instituir um programa permanente de 

combate e prevenção, lembrando que a Secretaria de Meio Ambiente já realizou 

algumas ações e oficinas educativas em parceria com o Corpo de Bombeiros, 

mas que é necessário avançar. O parlamentar enfatizou ainda os prejuízos 
) 

causados pelas queimadas à agricultura e à saúde da população, especialmente — 

de idosos e crianças com problemas respiratórios. Reiterou o apoio à iniciativa e 
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manifestou confiança de que o poder público dará a devida atenção ao tema. O 
Senhor Presidente perguntou se mais algum vereador gostaria de se manifestar. 
Em seguida, lembrou que os requerimentos seriam votados em bloco e colocou 
os Requerimentos de autoria do vereador José Maria Rodrigues Lima em 
votação, que foram. Requerimento nº14/2025 - que sugere à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente a criação de um programa de prevenção e 
combate às queimadas no período de verão. Requerimento nº15/2025 - 
solicita a limpeza do canal que conduz água do Açude Aquiraz para o 
Açude Antônio Portela, no município de Mucambo. Requerimento nº 
16/2025 — que vem a requerer a pavimentação asfáltica do Calçadão Luiz 
José da Silva e da Avenida Alberto de Souza Melo, no bairro Sumaré, 
interligando à CE Walfrido Salmito de Almeida, sendo aprovados, por 
unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ainda a compreensão dos 
vereadores quanto à organização dos trabalhos, pedindo que os Projetos e 
Requerimentos sejam protocolados, sempre que possível, até a sexta-feira que 
antecede a sessão, para facilitar a elaboração do roteiro e da pauta. Fez também 
um pedido ao Poder Executivo, representado pelos Secretários e pelo Chefe de 
Gabinete, para que os Projetos do Executivo sejam encaminhados à Câmara no 
mesmo prazo, garantindo o bom andamento dos trabalhos legislativos. Em 
seguida, o Sr. Presidente agradeceu a colaboração de todos e anunciou os 
Projetos do Executivo e do Legislativo que serão votados na próxima sessão, 
que são: Projeto de Lei nº23/2025 do Poder Executivo — Dispõe sobre a 
organização administrativa da Secretaria Municipal de Saúde de Mucambo, 
definindo sua estrutura administrativa organizacional, quadro de cargos e 
funções, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 26/2025 do Poder 
Executivo — Dispõe sobre a criação da Patrulha Maria da Penha como um 
Programa da Guarda Municipal de Mucambo, e dá outras providências. 
Projeto de Lei do Poder Executivo nº 27/2025 — Estima a receita e fixa a 
despesa do município de Mucambo-Ce para o exercício de 2026 (LOA). Tal 
matéria será votada em sessão extraordinária no dia 21, conforme determina a 
legislação orçamentária. Projeto de Lei do Poder Executivo nº 28/2025 — 
Altera a Lei Municipal nº 303/2025, que institui o incentivo do componente 
de qualidade para os profissionais integrantes da ESF, ESB e EMULTI, no 
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âmbito da atenção primária à saúde do município de Mucambo-Ce, 

alterando a Portaria MS nº 3.493, de 14 de abril de 2024, em conformidade 

com a Portaria GM/MS nº 7.799, de 20 de agosto de 2025, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação nº 01/2025, de autoria do vereador 

Galvão — Dispõe sobre a obrigatoriedade da capacitação em noções 

básicas de primeiros socorros para professores e funcionários de escolas 

públicas e privadas do Município de Mucambo, em conformidade com a Lei 

Federal nº13. 722/2018, e garantindo o fornecimento de kits de emergência 

às escolas e dá outras providências. E por fim, o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 002/2025, de autoria do vereador Galvão — Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público no município de Mucambo e dá outras 

providências. O Sr. Presidente informou que todos esses Projetos seriam 

encaminhados às Comissões competentes, para emissão de parecer e posterior 

votação na sessão do dia 21. Na sequência, comunicou aos vereadores e à 

sociedade civil que está em andamento o processo de atualização da Lei 

Orgânica Municipal. Destacou que já ocorreram reuniões com os vereadores e 

representantes do Executivo, e que a proposta da nova Lei Orgânica será 

repassada aos parlamentares e ao Executivo para análise e possíveis 

alterações. Após essa etapa, será marcada uma Audiência Pública para 

discussão e, posteriormente, votação da nova Lei, que ocorrerá em dois turnos. 

Informou ainda que, na quinta e na sexta-feira, os vereadores, Galvão Bueno de 

Souza Rodrigues e José Maria Rodrigues Lima participarão de visitas às escolas 

José Cláudio, Maria Vânia e Centro Educacional Deputado Manoel Rodrigues, 

com o objetivo de divulgar a Escola do Legislativo de Mucambo, apresentando 

os cursos e a plataforma de capacitação. Convidou também os demais 

vereadores a participarem das visitas, que ocorrerão às nove horas da manhã. 

Além disso, comunicou que está sendo criada, nesta Casa, a Procuradoria da 

Mulher, que contará com a participação das três vereadoras do município e apoio 

de uma assessoria jurídica. O Sr. Presidente apresentou as advogadas Doutoras 

Laisa e Andressa, que darão suporte às mulheres do município com orientações 

e encaminhamentos sobre seus direitos. Informou ainda que será elaborado um 

calendário de atendimentos e firmadas parcerias com a Casa da Mulher e com 

a Assembleia Legislativa do Estado, visando fortalecer a defesa dos direitos das 
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mulheres. Por fim, o Sr. Presidente agradeceu a presença e a colaboração de 
todos, declarou encerrada a Ordem do Dia e anunciou o início do GRANDE 
EXPEDIENTE, abrindo espaço para que os vereadores inscritos pudessem 
recorrer à palavra. A vereadora Cristiane Maria Mendes usou a palavra para 
parabenizar o vereador Rogério de Souza Santana, que completou mais um ano 
de vida no dia 4 (quatro). A vereadora expressou seus votos de felicidades, 
desejando que Deus o abençoe e ressaltou que aquela era uma forma de 
agradecer pela colaboração e pelo companheirismo demonstrado pelo colega no 
trabalho desenvolvido na Casa Legislativa. Em seguida, o Sr. Presidente 
informou haver recebido da Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 
Ritinha Fernandes, um convite da FETRA-S (Federação dos Trabalhadores 
Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado do Ceará). O convite 
refere-se à 13.2 FEAF — Feira Regional da Cultura Familiar de Sobral, cuja 
solenidade de abertura ocorrerá no sábado, 11 de outubro de 2025, às 18 horas, 
na Praça de Cuba, no centro de Sobral. O Presidente estendeu o convite a todos 
os vereadores interessados em participar do evento, sugerindo a organização de 
uma comitiva para o deslocamento conjunto. Na sequência, a vereadora 
Cristiane Maria Mendes solicitou ao Sr. Presidente que pedisse ao Pastor 
Ronaldo (Chefe de Gabinete) responsável pela comunicação da Casa para 
encaminhar o convite no grupo dos vereadores. O Sr. Presidente respondeu 
afirmativamente. Logo após, o presidente informou que, não havendo pauta para 
o Grande Expediente, finalizou suas palavras com um boa noite. Em decorrência 
e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que 
para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 12 (primeira) Secretária, 
lavrei a presente Ata, que após ser lida por mim e achada conforme, será 
devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

Anidâocia Aba aa da ghon 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Presidente 

Masrovmdeo MNomedo du Seuzo- 
Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 
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